

Красное знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ.

Год издания
44-й

№ 66 (4527)

СУББОТА, 2 июня 1979 г.

Цена 2 коп.

ВЕСНА - 79

КОММУНИСТЫ НА СЕВЕ

Ответственные задачи стоят перед земледельцами колхоза «Рассвет» в весну нынешнего года. Предстоит посеять 2800 гектаров зерновых культур, 150 гектаров картофеля, столько же однолетних трав, 800 гектаров кукурузы и 10 гектаров корнеплодов.

Весна сложилась так, что скри сева передвинулись, и теперь не в ущерб качеству нужно быстро вести полевые работы. Все зависит от того, как будут работать люди, техника.

Готовясь организованно привести весенний сев, мы по испытковому методу, но применительно к нашему хозяйству, создали комплексный механизированный отряд, который возглавил агроном колхоза коммунист Н. П. Сыса.

Отряд укомплектовал необходи́мой техникой и разбили на звенья: по возделыванию зерновых (звеньевой член КПСС М. Д. Тишкян), по посадке, уходу и уборке кукурузы (звеньевой В. А. Лаптев), по возделыванию картофеля (комсомольско-молодежное звено во главе с комсомольцем Н. Сазоновым) и по обслуживанию техники (звеньевой гл. инженер комсомолец Г. Науменко).

Каждому звену поставлена задача — привести весь цикл агрономических приемов, начиная от подготовки почвы, посева культур, ухода за ними и до уборки. Между звеньями организовали боевое соревнование.

На полевых работах непосредственно занято 16 коммунистов, это в основном механизаторы. Для проведения на севе политко-массовой работы, подведение итогов соревнования создали партгруппу. Ее возглавил А. И. Троегубов, механизатор, он работает на подготовке почвы. Партгруппа члены партгруппы личным примером увлекают других на добросовестный труд, помогают словом и делом молодежи, славят передовиков, строго спрашивают с нерадивых. К сожалению, есть и такие люди.

Итоги работы подводятся

Ни пуха ни пера

Эти слова как пожелание удачи были сказаны вчера выпускникам средних школ района. Ведь именно в этот день они сдавали первый экзамен на аттестат зрелости — писали сочинения по литературе.

...Просторный вестибюль Промышленновской средней школы № 3. На торжественной линейке выстроились вчерашние десятиклассники — в парадной форме, подтянутые, сосредоточенные. Тут же находятся и учителя. Они сегодня особенно волнуются за своих воспитанников.

От имени бюро райкома партии и райисполкома учащихся тепло приветствует Г. В. Вечтомов — председатель исполнкома районного Совета народных депутатов.

Большую помощь в бесперебойной работе техники оказывает прямо в поле мастер-наладчик, он же электросварщик коммунист В. Э. Штейнбергер. Его сварочный агрегат, установленный на тракторе МТЗ-50, которым он сам управляет, всегда там, где нужен.

Замечательно трудится комсомольско-молодежное звено во главе с комсомольцем Н. Сазоновым и по обслуживанию техники (звеньевой гл. инженер комсомолец Г. Науменко). Каждому звену поставлена задача — привести весь цикл агрономических приемов, начиная от подготовки почвы, посева культур, ухода за ними и до уборки. Между звеньями организовали боевое соревнование.

Расчеты показывают, что к 3 июня мы можем закончить посев зерновых, к 5 июня посадку картофеля, а к 10 июня завершить все весенне-полевые работы. К этому и призывают механизаторов коммунисты на севе.

В. ПОЛОЗКОВ,
секретарь парткома.
НА СНИМКЕ: Николай и
Константин Болдыревы.
Фото И. Васькина.

Легкое оживление среди учащихся: какую тему взять? Преподаватель литературы З. И. Абдрахимова записывает название тем на доске. Десятиклассники берутся за ручки. На лицах — напряженность мысли, волнение. В зале воцаряется на несколько часов творческая обстановка.

Успехов вам, дорогие выпускники!

А. СЕМЕНОВ.



ОБЗОР ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Колхозы и совхозы района на 1 июня посеяли яровые на 65721 гектаре. Из них зерновые заняли 58875 гектаров — 65,8 процента к отведенной площади. Картофель посажен на 591 гектаре — более половины намеченного. Колхозы «Ленинский путь», «Новый путь», «Ударник полей», им.



По представлению руководителей хозяйств, парткомов, профкомов за ударный труд на весеннем севе на районную Доску почета заносятся:

от колхоза «Ударник полей»
Степанов Вукол Васильевич — звеньевой посевного агрегата. За 31 мая засеял яровыми 65 гектаров при норме 31 га.

Чернов Петр Дмитриевич — тракторист. За тот же день засеял 103 гектара пашни при норме 53 га, от колхоза им. Мичурина.

Батурик Николай Степанович, Мурзайкин Алексей Николаевич — трактористы. На К-700 сцепом сеялок СЗС-2,1 при норме 38,2 гектара каждый засевает по 85—89 гектаров в смену.

от колхоза «Труд».

Михаил Мартынович Минор — тракторист. На тракторе ДТ-75 с начала посевной обработал почву на площади 1116 гектаров, 146 процентов к норме.

Алексей Михайлович Науменко — тракторист. На тракторе К-700 ежедневно выполняет норму на обработку почвы на 160 процентов.

НА ЗАВЕРШАЮЩЕМ ЭТАПЕ

РЕЙД

Колхозу «Красное знамя» осталось засеять зерновыми треть отведенной площади. Многие механизаторы отнеслись к трудной весенней кампании со всей серьезностью. Настрой людей, особенно в первой бригаде, был боевой. Даже в пасмурную погоду трактористы и селянчики не покидали своих агрегатов, внимательно следили за просыханием почвы. Это одна из основных причин успеха на севе.

Но в период завершения сезона зерновых проглядывается ряд недостатков. Главный из них — это плохое обслуживание тракторного парка. В день нашего пребывания в колхозе на приколе из-за разных поломок стояло семь гусеничных тракторов. Их заменили тягачи из Падунского спецотделения «Сельхозтехники». Кстати, один гусеничный трактор под номером 85—89 целый месяц простоял на хуторе бывшей третьей бригады. Надо заметить, «Казахстанец» прошел диагностирование специалистами станции технического обслуживания «Райсельхозтехники». После этого тракторист вместе с механиками колхоза заменили ему поршневую группу. Но масло продолжало выбрасываться при работающем двигателе в сапун и вместе с газами — в выхлопную трубу.

Инженерная служба колхоза по существу некоторое время в период весны работала несогласованно по вине главного инженера. Мастера-наладчики были предоставлены самим себе. А работники СТО «Райсельхозтехники» не оказали эффективной помощи титовцам, хотя они заключили договор с ними о обслуживании колхоза по богодуховскому методу.

Был ясный, солнечный день. Все механизаторы стремились в поле. И горько было на душе трактористов К-700 Ю. В. Маметьева и Н. А. Лукина, которые в две смены вели обработку почвы. Ночью у трактора Лукина спустило колесо. Без надлежащего инструмента, голыми руками не заменить

Правление колхоза немало сделало для бесперебойного снабжения людей горячей пищей. Привлеченные рабочих из города неплохо устроили в общежитиях. Они довольны приемом. А вот неудовлетворительная работа инженерной службы и другие вышеизложенные промахи мешают общему делу. Существенную помощь должны оказать работники СТО «Райсельхозтехники». Заключили договор, надо нести ответственность за состояние тракторного парка, а не быть сторонними наблюдателями. Сев — забота общая.

Члены рейдовой бригады:
Л. РЕДЬКИН, В. ЕРМОЛАЕВ.

В целом по району возросли темпы посадки картофеля. Однако еще велик объем этой работы. Так, колхозу «Ударник полей» осталось посадить клубни на 112 гектарах, а совхозу «Заря» — на 137 гектарах.

Непонятна позиция руководителей колхозов «Кузбасс» и «Мир», которые до сих пор не могут посадить по 20 гектаров картофеля. А время не ждет.

В РАЙКОМЕ КПСС

БОЛЬШЕ ВНИМАНИЯ УКРЕПЛЕНИЮ КОРМОВОЙ БАЗЫ И РАЗВИТИЮ СВИНОВОДСТВА!

Бюро райкома КПСС обсудило вопрос о ходе выполнения постановления бюро райкома партии и райисполкома «О мерах по дальнейшему укреплению кормовой базы в совхозах и колхозах района в свете решений декабрьского (1977 г.) Пленума ЦК КПСС» и реализации указаний ЦК КПСС и Совета Министров ССР по увеличению производства и улучшению качества кормов в 1979 году и «О дополнительных мерах по ускоренному развитию свиноводства в хозяйствах района в 1979—1980 годах».

В принятом постановлении отмечено, что в хозяйствах района последовательно осуществляются мероприятия по укреплению кормовой базы и развитию свиноводства. Колхозы и совхозы в 1978 году заготовили на полную потребность тубых и сочных кормов для общественного животноводства, за что району было присуждено переходящее Красное знамя обкома КПСС, облисполкома, облсовпрофа и обкома ВЛКСМ.

Значительно перевыполнили планы по заготовке кормов совхозы «Заря», «Калинкинский», колхозы «Заветы Ильича», «Ленинский путь», им. Ленина.

Хозяйства района выполнили план продажи мяса государству, задание по выдачному поголовью свиней. Значительно больше, чем в предыдущие годы, продано пороссят населению.

Вместе с тем бюро райкома КПСС считает, что колхозы и совхозы еще недостаточно укрепляют кормовую базу. Не уделяется должного внимания вопросам качества, производству белковых и углеводистых кормов, далеко не всегда организовано кормоприготовление. Недовыполнены задания по заготовке сена, витаминно-травяной муки, корнеплодов.

Качество кормов в районе остается чрезвычайно низким. Это — следствие нарушения технологии их заготовки, нежелания применять консерванты, амидокарбамидные добавки, отсутствия бетонированных траншей и башен. Неклассного сена к проверенному — 61,3 процента, сенажа — 91, силоса — 72, травяной муки — 16 процентов, что значительно выше среднеобластных показателей.

В колхозе им. Ленина в килограмме сенажа из люцерны оказалось 0,16 кормовой единицы, в «Красном знамени» в килограмме силоса — 0,09 кормовой единицы. Плохого качества корма в колхозах «Рассвет», «Мир», «Гигант», «Заветы Ильича», совхозе «Калинкинский».

В большинстве хозяйств не решен вопрос о поощрении за качество кормов.

По-прежнему не решается проблема корнеплодов, хотя опыт их выращивания на поливе в совхозах «Краснинский», «Заря», колхозах «Новый путь», «Гигант» есть, который надо применять везде, чтобы обеспечить коров углеводистыми кормами.

Недостаточная работа проводится по повышению продуктивности естествен-

ных кормовых угодий. Не налажена система семеноводства трав.

В ряде хозяйств района остается низкой продуктивность мелиорированных угодий. Не выполняется комплекс агромелиоративных мероприятий на этих землях, мало вносится удобрений, нарушаются сроки и режимы поливов.

Медленно внедряется в производство прогрессивная технология заготовки, хранения, приготовления кормов.

В вопросах развития свиноводства план покрытия разовых свиноматок в колхозах «Мир», им. Жданова, «Красное знамя», им. Ленина, «Ленинский путь», «Новый путь» не выполнен. Крайне медленно строятся летние лагеря в колхозах «Новый путь», «Гигант», «Мир», им. Жданова, «Рассвет».

Бюро райкома КПСС отметило недостаточную организаторскую работу исполнка района Совета, управления сельского хозяйства райисполкома, секции парторганизаций, руководителей хозяйств, предприятий, обслуживающих сельское хозяйство, по выполнению вышеназванных постановлений.

Управление сельского хозяйства райисполкома, «Райсельхозтехника», Падунское спецотделение «Сельхозтехники», ПМК-5, ПМК треста «КемеровоСельхозмонтаж», секретари парторганизаций, сельские Советы, руководители хозяйств обязаны устранить недостатки в организации кормопроизводства и развитии свиноводства и обеспечить безусловное выполнение заданий и обязательств десятой пятилетки, обратив особое внимание на качество кормов.

Для удовлетворения полной потребности общественного животноводства в кормах решено заготовить в текущем году 35,2 тыс. тонн сена, 45,7 тыс. тонн сенажа, 278,9 тыс. тонн силоса, не менее 34,3 тыс. тонн корнеплодов, 13,5 тыс. тонн витаминно-травяной муки, произвести 377,2 тонны зеленых кормов. Иметь на условную голову не менее 31,7 центнера кормовых единиц.

Провести поверхностное улучшение сенокосов и пастищ на площади 10930 гектаров, в том числе — 250 га с подсевом многолетних трав и 10680 га — с внесением минеральных удобрений. Провести залужение на площади 1081 гектар, перезалужение — на 1010 га.

Построить в колхозах и совхозах на 30 тыс. тонн облицованных траншей для сенажа и силоса, на 8 тыс. тонн хранилищ для корнеплодов, 5 цехов по приготовлению кормов.

Исполнку райсовета, управлению сельского хозяйства поручено всесторонне рассмотреть по каждому хозяйству комплекс вопросов, связанных с посевом и выращиванием кормовых культур, технологиями заготовок, хранением и использованием различных видов кормов, и принять дополнительные меры. Предусмотреть:

— улучшение структуры посевых площадей, расширение посевов наиболее урожайных, особенно высокобелковых культур, обеспечивающих максимальный выход питательных веществ

с гектара, обратив особое внимание на выращивание корнеплодов;

— повышение эффективности использования мелиоративных земель, внедрение повторных посевов кормовых культур для зеленого конвейера;

— изыскание дополнительных ресурсов минеральных и органических удобрений для внесения под кормовые культуры;

— обеспечение качественного проведения ухода за посевами, а также работ по коренному и поверхностному улучшению сенокосов и пастищ, своевременной уборке кормовых культур;

— радикальное улучшение качества грубых, сочных и витаминных кормов на основе строгого соблюдения технологии их приготовления и хранения, широкого использования консервантов и карбамида при закладке силоса, доставку и создание запасов соломы у мест силосования кукурузы;

— безусловное выполнение заданий по строительству и ремонту емкостей и хранилищ для кормов, цехов по их приготовлению;

— завершение к 10 июня ремонта гней кормодобывающей техники, переоборудование необходимого количества зерновых комбайнов, транспортных средств для заготовки кормов;

— повсеместное применение кормодобывающих комплексов и механизированных отрядов, работающих по методу ипатовцев.

Оказать помощь хозяйствам района в выращивании и уборке корнеплодов, для этого закрепить за населением района определенные площиади корнеплодов.

Управлению сельского хозяйства райисполкома, «Райсельхозтехнике», Падунскому спецотделению «Сельхозтехники» поручено до начала массовой заготовки кормов:

— провести районный семинар «О передовой технологии выращивания, заготовки и хранения кормов, применении консервантов и карбамида»;

— организовать подготовку и повышение квалификации мастеров сушильных агрегатов по приготовлению витаминно-травяной муки, работников, ответственных за качество заготовляемых кормов;

— изготовить установки для опыления корнеплодов, обеспечить ядохимикатами в достаточном количестве;

Исполнку райсовета, секретарям парторганизаций, руководителям хозяйств и предприятий, обслуживающих сельскохозяйственное производство, поручено повысить уровень ответственности за выполнение намеченной программы увеличения производства кормов, улучшения их качества и ускоренного развития свиноводства.

Первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации хозяйств должны усилить организаторскую и массово-политическую работу, направленную на более полное использование имеющихся резервов по укреплению кормовой базы и расширению свиноводства в районе.

Развернуть действенное соцсоревнование среди коллективов хозяйств, комплексов, отрядов и звеньев за эффективное использование каждого гектара земли, повышение урожайности зерновых и кормовых культур, увеличение производства и снижение их себестоимости. Шире использовать меры материального и материального поощрения.

Редакция газеты «Красное знамя» и местное радиовещание призваны широко содействовать ходу соцсоревнования за укрепление кормовой базы в совхозах и колхозах района, повышение качества кормов и рациональное их использование.

Новости культуры

На сцене — первые

Работницы Промышленновского молзавода в бурной раз доказали, что они умеют не только хорошо трудиться, но и любят самодеятельное творчество. В прошлую субботу они весело и дружно уезжали на областной смотр художественной самодеятельности коллектива своей отрасли. А вернулись домой с победой.

Смотр состоялся в клубе Кемеровского горкомбината. Промышленновцы выступили на нем с литературно-музыкальным монологом, посвященным Дню Победы.

Содержание программы интересно и ярко раскрыли самодеятельные артисты Л. Огнева — заведующая отделом кадров, Г. Ковзиана — аппаратчица, В. Южанина — заведующая лабораторией, А. Лычева — лаборант группы качества. Хорошее музыкальное оформление обеспечили Л. Илюшин — директор района Дома культуры, В. Щелков — художественный руководитель.

Коллектив занял в смотре первое место и награжден ценным подарком и Почетной грамотой обкома профсоюза работников молочной промышленности.

Отчет юных музыкантов

Добрая традиция воспитанников музыкальной школы № 31 — выступать с творческим отчетом после окончания учебного года. В субботу, 26 мая, более 90 человек показывали свое искусство по всем специальностям в районном Доме культуры.

Зрителям были представлены два хора, вокальный ансамбль девочек, оркестр народных инструментов.

Нынче у школы — самый большой выпуск — 17 учащихся. Из них продолжить музыкальное обучение намерены Юрий Серов и Юрий Болдырев (баян), Галия Тимошенко, Люба Озерова (фортепиано). Высокий уровень подготовки и исполнения продемонстрировали на концерте не только эти выпускники, но и Павел Трай (гитара), Таня Панферова и Лилия Вятрова (домра) и другие.

Успех выпал и на долю дебютантов — учащихся подготовительного и первого классов Ларисы Медведевой, Гали Соколовой, Ирины Мошковцевой.

(Наш корр.).

ПРИГЛАШАЕМ В ТЕХНИКУМ!

Бухгалтерия совхоза, колхоза должна обеспечивать правильную постановку и достоверность учета, а также организовывать свою работу в соответствии с главными задачами: контролировать сохранность, социалистическую собственность, грамотное расходование земельных и материальных ценностей, осуществлять строящийся режим экономии и хозяйственный расчет.

Эти задачи могут успешно решаться грамотными, высококвалифицированными бухгалтерами.

Подготовку бухгалтеров для колхозов и совхозов Кемеровской области проводит Новокузнецкий сельскохозяйственный техникум. С 1960 г. подготовлено около

трех тысяч бухгалтеров. Многие из них успешно работают по специальности и на различных руководящих должностях.

Для дальнейшего улучшения качества подготовки специалистов в 1979 г. наш техникум будет производить прием окончивших в течение последних двух лет среднюю школу на «4» и «5» без вступительных экзаменов.

Приглашаем всех окончивших десятилетку с отличными и хорошими оценками в Новокузнецкий сельскохозяйственный техникум по специальности «Бухгалтерский учет».

Ф. ПАВЕЛКО,

директор Новокузнецкого сельхозтехникума.

Последам неопубликованных писем

Жители дома № 84 по ул. по жалобе принятые, неисправность в водопроводе устранила. Белякова, Моисеева, Сергеева и другие написали в

редакцию о том, что к ним в квартиры на второй этаж плохо поступает вода. По этому поводу они обращались к руководителям комбината Бормотово. Несколько раз для устранения неисправностей появлялись слесари. Но, как только они уходили, воды снова не было.

О поступившей жалобе редакция сообщила руководителям комбината.

Как ответил нам начальник комбината коммунальных пред-

закладок.

Для проверки фактов и принятия мер письмо было направлено редакцией в исполнительный комитет Окуневского сельского Совета народных депутатов.

Недавно редакция получила ответ, в котором председатель сельсовета Н. В. Васькин сообщает, что факты, изложенные в письме, имели место.

В настоящее время картофелепогрузчик очищен от грязи и смазан, установлен на подставки. Следить за сохранностью погрузчика назначены ответственные лица В. И. Никифоров и М. К. Трофимова.

На пятом пути ст. Бормотово наведен надлежащий порядок.

3 июня — День мелиоратора

БОЛЬШИЕ ЗАДАЧИ

Вот уже четвертый раз мелиораторы нашей страны торжественно отмечают свой профессиональный праздник. Установление его — свидетельство большого внимания партии и правительства к мелиорации земель.

Коллектив межхолонны «Водремстрой» встречает праздник хорошими показателями. В текущем году будет закончена реконструкция осушительной системы на площади более 539 га в совхозе «Лебедевский». Во втором квартале постараемся ввести в эксплуатацию объект реконструкции орошаемого участка в колхозе «Труд», в третьем — участки в колхозах им. Ленина Промышленновского района и «Победа» Ленинск-Кузнецкого.

Хороший вклад в реализацию производственной программы вносят такие рабочие, как газоэлектросварщик Н. Порошин, слесарь В. Радугин, кузнец Б. Черниченко. Они перевыполняют нормы в полтора раза на строительстве орошаемого участка в «Труде».

Высокие социалистические обязательства взяла на нынешний год бригада экскаваторщиков, в которую входят П. Сюрин, В. Золоторев, В. Ленин, Н. Лещуков. Бригада стремится взять намеченные рубежи.

Наша организация набирает силу. Скоро начнем строительство собственной базы. Особые задачи стоят сейчас перед работниками службы эксплуатации мелиоративных систем. Постараемся укрепить контакт с земледельцами. Его прочность содействует успеху получения высоких урожаев на улучшенных землях.

Н. ХАРЫБИН,
начальник ПМК треста
«Росводремстрой».



ЧТОБЫ ЗЕМЛЯ БЫЛА ЩЕДРОЙ

В нашей межхолонне № 5 лучшими успехами встречает профессиональный праздник коллектива участка по строительству, осушению и культурно-техническим работам. Им руководит прораб В. А. Истинцев.

В прошлом году этот коллектив перекрыл производственную программу на 30 процентов. Не снизил он темпов в текущем году. За первый квартал им освоено 76 тыс. рублей капитальных вложений — на 9 тыс. рублей больше задания.

В социалистическом соревновании здесь отличаются механизатор Н. М. Овсянников,

машинист экскаватора Г. С. Фолин, Н. Г. Кручинский.

На втором месте в трудовом соревновании колхозников по строительству оросительных систем, возглавляемый Н. И. Кирчаловым. Хорошо работают в нем бетонщик П. Ф. Мелентьев, машинист экскаватора В. Г. Марков. Как правило, на 110—115 процентов выпол-

няет производственную норму Н. В. Воронков — молодой скреперист.

Неплохо справляются со своими обязанностями бригады шоферов А. Н. Рыбакова и В. М. Воронцова.

Обязательство наших мелиораторов — завершить годовой план к 29 декабря, освоив 1200 тысяч рублей. Объем намеченных на этот период работ большой. Необходимо в колхозах и совхозах района ввести в эксплуатацию объекты обводнения на площади 4,8 тыс. га, сдать 308 га осущеных земель. В колхозе им. Мичурина предстоит построить насосную станцию «Сигма», сделать оросительную систему для долголетних культурных пастбищ на 402 га.

Наступает лето — самая благоприятная пора для мелиоративных работ. Сейчас коллектив межхолонны занят монтажом дождевальной установки «Волжанка» в колхозе им. Мичурина, окультуриванием земель в колхозе им. Чкалова.

Бригада водопроводчиков, руководимая В. Н. Зверковым, обязалась в этом году в совхозе «Заря» сдать в эксплуатацию водопровод для нужд животноводства протяженностью 8 км. Уже проложено 2 км.

Данная бригада — хозрасчетная. Ее опыт доказывает необходимость внедрения хозяйственного расчета в других подразделениях колонны.

Известно, что в целом у нас допущено отставание по выполнению программы года. Есть и нарекания на качество производимых работ.

Чтобы поправить дело, руководителям, парторганизации межхолонны предстоит улучшить организацию труда, социалистического соревнования, использование техники, укрепить производственную дисциплину.

Мелиораторы постараются справиться со своими задачами по дальнейшему развитию сельского хозяйства района.

В. СИНЕЯВА,
секретарь парторганизации ПМК-5 треста «Мелиораторстрой».

НА СНИМКЕ: передовой скреперист Н. В. Воронков.

НОВОЕ В ОПЛАТЕ ТРУДА КОЛХОЗНИКОВ

Во исполнение постановления Совета Министров РСФСР «О рекомендациях по оплате труда в колхозах» и решения исполкома районного Совета народных депутатов решено ввести в колхозах оплату труда по новым тарифным и должностным окладам. С 1 мая текущего года на заработную плату колхозников распространяется районный коэффициент в размере 15 процентов.

Правлениям колхозов рекомендуется ввести минимальный должностной оклад в 70 рублей. На новые повышенные тарифные ставки перейдут колхозники, занятые на конно-ручных работах и в ремонтных мастерских. Решениями предусмотрены новые должностные оклады в сторону увеличения для младших специалистов и некоторых категорий служащих (кладовщиков, счетных работников, поваров и других).

Некоторые колхозы отнесены к другим группам по оплате труда председателей и специалистов в зависимости от плановой суммы реализации сельскохозяйственной продукции. Текущие расчеты сделаны для руководителей бригад.

В связи с введением оплаты труда по новым тарифным ставкам и должностным окладам необходимо в каждом колхозе разработать и утвердить на общем собрании Положение об оплате труда. Особое внимание

не обратить на усиление зависимости размера оплаты труда от количества и качества произведенной продукции.

Руководителям и специалистам хозяйств составить расчеты потребности дополнительных средств на оплату труда в связи с введением повышенных тарифных ставок. Разработать мероприятие по изысканию внутренних резервов на покрытие этих расходов.

На всех производственных участках провести разъяснительную работу с людьми. Мобилизовать колхозников на производительное использование каждой машины, эффективную отдачу каждого гектара земли, каждого животного. Это позволит улучшить экономику хозяйства, увеличить поступление денежных средств на счета колхозов.

Переход на оплату труда по новым тарифным ставкам, должностным окладам и введение районного коэффициента говорят о заботе партии и правительства о повышении благосостояния колхозников. Есть уверенность, что все животноводы и хлеборобы колхозов района ответят на эту заботу новыми трудовыми успехами, досрочно выполнят свои социалистические обязательства.

Е. КОЛПАКОВА,
начальник планового отдела управления сельского хозяйства райисполкома.



НА СНИМКЕ: мастер экспериментального цеха львовского мотозавода В. Н. Тупис демонстрирует новую спортивную модель мопеда «Верховина-6». Объем двигателя — 49,8 кубических сантиметра, скорость — 50 километров в час.

Фотохроника ТАСС.

КАК ВЫПОЛНЯЕМ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

ПЕРЕД ОТВЕТСТВЕННЫМ СЕЗОНОМ

Напряженные, конкретные обязательства у коллектива Промышленновского молзавода на текущий год. Они претворяются в жизнь. Об этом свидетельствуют, например, итоги первого квартала. За этот период перекрыто плановое задание по объему реализации продукции, возросла в сравнении с прошлогодним уровнем производительность труда. Молока отгружено первым и вторым сортом 97,4 процента. Достигнута экономия электроэнергии в количестве 40 тысяч киловатт-часов.

В целом неплохо обстоят дела и за два последних месяца. В апреле продукция реализована на 105,8 процента к плану, производительность труда выше запланированной на 2,5 процента. Хорошие показатели по выработке цельномолочной продукции.

Использованию всех резервов повышения эффективности и качества содействует развитие трудового соревнования в коллективе. Итоги его подводятся ежемесячно — вначале цеховыми комитетами по бригадам, затем — месткомом по цехам.

На заводе осуществляются меры по внедрению комплексной системы управления качеством продукции и труда на базе стандартизации. Для этого создана координационно-рабочая группа. Уже внедрены и действуют 12 стандартов качества. Они включают, например, порядок технического обслуживания оборудования, методику оценки качества труда руководителей участков, отделов, рабочих мастеров, специалистов, порядок контроля производственных процессов.

Качество труда рабочих, занятых на технологических операциях, оценивается по результатам контроля мастеров производства, наладчиков — по результатам контроля начальника механической службы. Для оценки используются комплексные показатели, включающие и уровень трудовой и технологической дисциплины. Премирование осуществляется в зависимости от величины коэффициента качества труда.

На заводе проводятся дни качества, которые способствуют выпуску качественной продукции. Необходимо отметить, что координационно-рабочая группа практически действует мало времени, и ей предстоит еще решить много проблем.

В обязательствах коллектива на год важное место отводится и экономии топливно-энергетических ресурсов. Если взять 1977 год, то тогда у нас не было налажено даже элементарного учета расхода электроэнергии. Теперь установлены счетчики, правда, не везде. Сделаны устройства по автоматическому отключению артезианских скважин в Плотниковском, Падунском, Промышленновском цехах. Применяется естественное охлаждение молока в зимний период в Промышленновском и Плотниковском цехах. Эти и другие мероприятия позволили уменьшить расход электроэнергии с 4260 тыс. квт·ч в 1977 году до 2720 тыс. квт·ч в 1978.

С другой стороны, в Промышленновском цехе пока не осуществлены мероприятия, направленные на экономию твердого топлива. Это оборудование площадки с твердым покрытием для хранения угля, приобретение и установка автовесов для его учета. Использовать полнее все резервы бережливости до конца десятой пятилетки — дело всего коллектива нашего завода.

Нам необходимо усилить работу по улучшению качества

молока, поступающего от хозяйств района. Сейчас составлены графики выездов лаборантов в хозяйства и приема молока. Постараемся обеспечить их строгое соблюдение.

В первом квартале текущего года несколько ухудшились показатели по механической загрязненности, бакобсеменности сдаваемого хозяйствами молока. Конечно, в ряде колхозов и совхозов неблагополучно с соблюдением санитарных правил первичной обработки продукции. Но и на заводах стали строже оценивать качество поступаемого молока. И все же наша технологическая и лабораторная служба еще недостаточно добивается улучшения его.

Теперь — о централизованном вывозе молока из хозяйств. В настоящее время завод вывозит его только из колхоза «Гигант». Однако анализ за май показывает, что здесь не обеспечиваются охлаждения молока вечернего удоя до необходимой температуры — 10 градусов. Хозяйство плохо подготовилось к центровывозу, не учло всех мелочей.

Недавно проведена проверка, как готовится к нему колхоз «Путь к коммунизму». Здесь еще предстоит построить подъездные пути, отремонтировать емкости, водопровод и т. д. Но зато тут серьезно взялись за главное: запущен компрессор для охлаждения производимого молока.

Впереди — сезон большого молока. И это волнует каждого нашего работника. К ответственному периоду на Промышленновском заводе увеличено количество емкостей для хранения продукции, отремонтирована вторая пастеризационная установка, действует вторая приемная линия. Побелены все цехи, ведется покраска оборудования.

Коллектив компрессорщиков во главе с В. Я. Зенковым капитально отремонтировал все холодильное оборудование. Решен вопрос с водой и паром.

Но сделано еще далеко не все. В частности, не отремонтирован щитовой холодильник, где мы могли бы хранить продукцию и закладывать резерв. Не доведены до конца ремонтные работы в Плотниковском, Падунском цехах.

Объективные причины этого — отсутствие запасных частей, труб, вентилей и т. д., непригодность старого оборудования, которое пока заменить нечем. Из-за его поломок случаются аварии. На их устранение отвлекается единственная бригада ремонтиков.

Особенно много хлопот доставляет Пушкинский цех. Он с ноября прошлого года находился в аварийном состоянии, так как практически здесь обогревание, водопровод, котельная, само здание полностью обветшали. На обновление цеха уходит уйма затрат, в то время как совхоз «Краснинский» не очень торопится пустить в эксплуатацию свой пункт приемки молока.

В то же время недостатки в работе молзавода объясняются и безответственным отношением некоторых членов коллектива к своим обязательствам. Администрация, заводской комитет и парторганизация предприятия будут еще настойчивее мобилизовать людей на выполнение планов и обязательств на нынешний год.

З. ЗОТОВА,
секретарь парторганизации Промышленновского молзавода.

**В КОЛЬЦЕ
ИЗОЛЯЦИИ**

Вокруг режима Садата в арабском мире все теснее скрываются кольцо изоляции. Ныне в бойкоте Египта участвуют практически все арабские государства, в том числе Кувейт и Саудовская Аравия, а также многие международные региональные организации. Так, на днях в знак протеста против египетско-израильской сепаратной сделки было объявлено о роспуске высшего комитета арабской организации военной промышленности, в задачу которой входило создание в арабских странах, и в первую очередь в Египте, военной индустрии.

И хотя сегодня в официальном Каире пытаются делать вид, что ничего особенного не произошло, последствия решений о бойкоте, принятых в столицах многих арабских государств, переоценить трудно. Эти решения, указывает американская газета «Вашингтон пост», по существу «означают полную изоляцию Садата в арабском мире». Если же учесть, что финансово-экономическая помощь арабских стран Египту за последние пять лет (1973—1978 гг.) оценивается примерно в 17 миллиардов долларов, то нетрудно представить последствия экономической изоляции Египта.

В то же время, как указывает французская «Эко», арабский бойкот делает режим Садата все более зависимым от американского империализма. Однако в Вашингтоне, как свидетельствуют имеющиеся данные, не очень-то спешат с предоставлением помощи Египту. Из 1,8 миллиарда долларов, ассигнованных в рамках «дополнительной помощи» Каиру, лишь 300 миллионов долларов предусмотрены в качестве «специальной экономической помощи». Львиная доля средств — полтора миллиарда долларов — предоставлена в виде обременительных займов, которые пойдут не на гражданские нужды Египта, а на укрепление его военного потенциала. Это делается с целью превратить Египет в «американского полисецкого» для подавления неугодных заокеанским «опекунам» национально-патриотических сил этого региона. По данным американской печати, в Египте уже находится группа американских военнослужащих, основная задача которой — поставить под контроль военный потенциал страны.

Растущая изоляция Садата в арабском мире лишь подчеркивает пропасть, углубляющуюся между египетской верхушкой и простыми жителями страны. Бешеная инфляция, расстройство дел в промышленности и сельском хозяйстве, внешние долги стали неизменными спутниками египетской экономики. В этих условиях лицемерные призывы Садата игнорировать позиции других арабских государств по ближневосточной проблеме, его призывы к египтянам проявить «самопожертвование» есть не что иное, как попытка возложить тяжелое бремя издержек антиарабской сепаратной сделки на широкие массы населения страны.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

Энтузиасты спорта**На всю жизнь**

Сделать жизнь учащихся интересной, полнокровной, здоровой. Это долг всех учителей. Его с увлечением выполняет Михаил Алексеевич Рогулин — преподаватель физкультуры Падунской средней школы.

В Тарасовской десятилетке, где он учился, помнят: Миша Рогулин был заядлым спортсменом, непременным участником всех соревнований по волейболу, легкой атлетике, лыжным гонкам, футболу. Выступал он на них успешно, о его победах свидетельствует целая кипа сохранившихся Почетных грамот.

Михаил навсегда полюбил волнующую атмосферу состязаний в силе, ловкости, смелости. Атмосферу, которая у любого человека рождает задор, поднимает настроение, молодит душу и тело.

И не случайно он поступил затем в техникум физкультуры. По его окончании

стал работать в Падунской средней школе. Вскоре уехал служить в Советскую Армию. И здесь времени не терял, много тренировался, все более улучшал свои спортивные результаты. Упорно занимался легкоатлетическим десятиборьем и выполнил нормативы первого спортивного разряда.

По возвращении в Падунскую десятилетку Михаил Алексеевич стал щедро передавать детям свой опыт и мастерство, умело прививая им привычку к регулярным занятиям физкультурой и спортом. Под его руководством здесь создана и действует секция по волейболу. Школьная команда постоянно участвует в районных соревнованиях, и ей не впервые добиваться призовых мест.

Сам М. А. Рогулин на протяжении многих лет — член сборной района по волейболу, легкой атлетике.

Около девяти лет препода-



ет физкультуру Михаил Алексеевич. Его юные воспитанники тянутся к нему, уважают за то, что он всегда с ними, неустанно убеждает: в здоровом теле — здоровый дух.

В. ВЕДЕРНИКОВ,
инструктор ДСО
«Урожай».

НА СНИМКЕ: М. А. Рогулин.

**С ОГНЕМ
НЕ ШУТЯТ**

С наступлением весенне-летнего периода возрастает опасность возникновения пожаров от неосторожного обращения с огнем.

В середине мая этого года вагановская жительница Казарина Г. Ф. оставила без присмотра разведененный в огороде костер. В результате вспыхнувшего пожара полностью сгорела стойка. Подобный случай произошел в тот же день в селе Калинкине.

Много бед приносят детские шалости с огнем. Нередко ре-

бятся поджигают сухую траву, ных построек на расстоянии не раскладывают костры вблизи менее 10 метров.

Задача руководителей колхозов, совхозов, предприятий и учреждений — позаботиться об очистке производственной территории от скопившегося мусора и навоза, обеспечить все помещения первичными средствами пожаротушения, привести в боевую готовность пожарную технику.

Родители, учителя, работники дошкольных учреждений должны убедительно разъяснять детям необходимость осторожного обращения с огнем, не допустить детских шалостей, приводящих к пожару.

Н. ЖЕРДЕВ,
инспектор отделения по-
жарной охраны РОВД.

**НА ЭКРАНАХ
ТЕЛЕВИЗОРОВ****3 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 «На зарядку, становись!». 11.00 «Будильник». 11.30 «Служу Советскому Союзу!». 12.30 К Международному году ребенка. «Счастливое детство». Документальный фильм. 13.30 «Музикальный киоск». 14.00 «Сельский час». К Дню мелиоратора. 15.00 Программа мультфильмов. 15.30 А. Арбузов. «Старомодная комедия». Фильм-спектакль Московского академического театра имени В. Маяковского. 17.05 «Близкие звезды». Документальный фильм из цикла, посвященного советским женщинам. 17.50 «На арене цирка». 18.30 «Сегодня — День мелиоратора». Выступление министра мелиорации и водного хозяйства СССР Н. Ф. Васильева. 18.45 «По вашим письмам». Музыкальная программа к Дню мелиоратора. 19.30 «Междунородная панорама». 20.15 Концерт ансамбля скрипачей армянского телевидения и радио. 20.30 «Клуб кинопутешествий». 21.30 «Габи». Прима художественного телефильма (ВНР). 22.30 «Время». 23.05 К 180-летию со дня рождения А. С. Пушкина. Г. Свиридов. «Пушкинский вечер». 00.05 «Дарю тебе радугу». Документальный фильм. 00.25—00.35 Новости.

**4 ИЮНЯ
ПЕРВАЯ ПРОГРАММА**

Москва («Орбита»). 10.00 «Время». 10.40 Утренняя гимнастика. 11.05 Фильм — детям. «Миколка-паровоз». Художественный фильм. 12.35 «В мире животных». 13.35 Концерт мужского хора Латвийского государственного института мелиорации. 13.55 Новости.

Перерыв до 15.55.

Москва («Орбита»). 16.00 Новости 16.20 К Международному году ребенка. Программа документальных фильмов социалистических стран. 17.10 «Телестадион». 17.40 «Творчество юных». 18.00 «Мамина школа». 18.30 «Учителю — урок музыки». Передача 4-я. 19.35 «Пятилетка. Год четвертый». Угольный комплекс Якутии. 20.20 «Лица друзей». 21.05 «Встреча с оперой». Дж. Пуччини. «Богема». Спектакль Миланского театра «Ла-Скала». 22.30 «Время». 23.05 Продолжение оперы Дж. Пуччини «Богема». 00.15—00.25 Новости.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

Кемерово. 18.30 «Новатор». Борьба рационализаторов Кузбасса за экономию топливно-энергетических ресурсов, повышение производительности труда. 19.00 «Увлеченностя». Телефильм. 19.15 «День за днем». 19.30 «Профессия для тебя». Рассказ об учебно-производственном комбинате Заводского района г. Новокузнецка. 20.15 «Знак вечности». Художественный фильм. 21.25 «Мой Пушкин». Композиция по произведениям М. Цветаевой и А. Пушкина.

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

ДОМ КУЛЬТУРЫ

2—3 июня. Художественный фильм В ночь лунного затмения. Сеансы в 19, 21 час.

3 июня. Новый художественный фильм Злой дух Ямбуя. Сеанс в 12 час.

3 июня. Для детей. Художественный фильм Принцесса на горошине. Сеанс в 17 час.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 35

о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

ПМК «Спецстрой-1» — слесаря по ремонту автомобилей, автоэлектрика, сантехника, трактористов, дорожных рабочих, техничку, токаря, маляров-штукатуров.

Полигон железнобетонных конструкций — бетонщиков, арматурщиков, моториста бетономешалки, крановщика, зольщика паровоза.

Промышленновский узел связи — электромонтеров линейных сооружений в р. п. Промышленная, ст. Падунская, электромонтеров станционного оборудования, почтальонов по поставке корреспонденции и печати, инженера по технике безопасности, машинистку.

Промышленновское линейное управление автодорог — мастера по строительству автодорог, автокрановщика, слесаря-сантехника, тракториста, рабочих.

Рельсосварочный поезд № 29 — обрубщиков, тельферистов, стропальщиков, электрослесарей со 2-го по 6-й разряд, машинистов на рельсосварочный поезд, фрезеровщика, строгальщика, проводников пассажирских вагонов, счетовода-кассира, мастеров, механиков, электриков.

По вопросам трудоустройства обращаться к уполномоченному отдела по труду (райисполком).

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. **ТЕЛЕФОНЫ:** редактора 6-11-48, зам. редактора и отдела партийной жизни 6-12-48, отдела сельского хозяйства и ответсекретаря 6-13-48, отдела промышленности и культуры 6-14-48, корректорской 6-10-48, общего отдела 6-18-48. **ТИПОГРАФИИ:** заведующего 6-15-48, общего 6-16-48, бухгалтерии 6-17-48. Газета выходит три раза в неделю: вторник, четверг и субботу.

Промышленновская типография Л-Кузнецкого полиграфо-изделий управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. **Заказ № 1031.** **Объем газеты 1 и 4.** **Тираж 9555.**

**КОНСУЛЬТАЦИИ
С ОБМАНОМ**

Принимая граждан, консультант Миллеровской нотариальной конторы Лилия Игнатьевна Выпряжкина олицетворяет собой любезность и предупредительность.

— Примите мои соболезнования по поводу смерти вашего супруга, — говорила она гражданке Д. — Свидетельство о наследовании имущества я вам выдам без проволочек, придется лишь уплатить госпошлину 80 рублей.

Посетительница собралась идти в сберкассы, но консультант остановила ее.

— Не беспокойтесь, в сберкассе деньги я сдам сама, платите и берите ваше свидетельство.

Женщина отдала 80 рублей. Она не подозревала, что стала жертвой беззастенчивого обмана. Согласно закону проживающая вместе с умершим супругом Д. должна была получить свидетельство о наследовании имущества без уплаты госпошлины.

Виктор Николаевич К. оформлявший свидетельство на наследство автомашины «ВАЗ-2103», знал, что с него придется госпошлина.

— Торопитесь ехать? Я не задержу, госпошлину перечислю сама, — заверила его Выпряжкина и царственным жестом протянула документ. — С вас 375 рублей, получайте свидетельство и владейте машиной.

В гордо через сберкассы консультант от имени К. перечислила 3 рубля 75 копеек.

Два года преступница занималась махинациями. За это время она систематически совершила должностные подлоги и похитила 21.523 рубля государственных средств.

Судебная коллегия по уголовным делам Ростовского областного суда приговорила Л. Выпряжкину к лишению свободы сроком на 10 лет с конфискацией имущества.

М. МИРОНОВ.
(«Труд» — ТАСС).
(«Труд» за 15 мая).

КИНОТЕАТР «КОЛОС»

2—3 июня. Художественный фильм Злой дух Ямбуя. Сеансы в 18, 20, 22 час. в 22 часа — удлиненный сеанс.

2—3 июня. Для детей. Художественный фильм Принцесса на горошине. Сеанс в 16 час.